

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 129 (997).

Воскресенье, 6-го июня 1926 года.

№ 129 (997).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девяцкий, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления о цифровом наборе 40 коп.
В середине текста - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложеного труда и утери документов - скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, в здании Рудоуправления, сверху).

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ - в Щегловске, в отделениях: в райлуке Коммуниста, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С достав. { На 1 м. - р. 80 ж
 { На 3 м. 1 р. 60 ж
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 ж
 { На 1 г. 5 р. -
По почте. { На 1 м. - р. 55 ж
 { На 3 м. 1 р. 30 ж
 { На 6 м. 2 р. 50 ж
 { На 1 г. 5 р. -

Рабкор и производство.

На фронте борьбы за режим экономии одно из первых мест принадлежит рабкору. Рабкор-создатель общественного мнения в отношении всех мероприятий, всех улучшений и возрождения производства. Рабкор—опора хозяйственника и администратора в их практической работе по поднятию предприятия, и в тоже время рабкор—обличатель всех недочетов и недостатков процесса управления производством и, наконец, активист в производственно-общественной работе. Но все эти качества жизнены только при условии объективной благоприятной обстановки.

Каково положение рабкора в округе? На этот вопрос нужно ответить так, что наш рабкор горячкой промышленности еще не занял соответствующего места в нашей общественности; он еще завоевывает свои позиции при самых неблагоприятных условиях и недостатках.

Многие хозяйственники не дооценивают роли рабкоров, не считают с их мнением и часто оставляют без ответа весьма ценные и дельные предложения рабкоров. Такое отношение вызывает, с одной стороны, апатию, а с другой—недоверие к администрации.

Не изжит момент настроенности со стороны самих рабочих к рабкору, считая его „кляузником“. Это уже совсем никуда не годится. Является это результатом непонимания, несознательно о отношении части рабочих.

Третьим моментом, тормозящим выработку настоящего рабочего корреспондента—это отсутствие четкой внутренней организации среди рабкоров и систематического руководства партийных организаций.

Сейчас, когда нужна непосредственная помощь рабкора по расширению и упорядочению молодой промышленности округа, старая недоговоренность ненадежность должна исчезнуть навсегда.

Соседние правительства не поддерживают наших мирных намерений.

Советское правительство обратилось к правительствам Финляндии, Латвии и Эстонии с предложением заключить договор о ненападении. Если такой договор будет заключен, мы будем разрешать с нашими соседями все спорные вопросы путем мирных переговоров. Договаривающиеся страны не должны нападать друг на друга и не должны поддерживать другую страну, если она нападает на кого-нибудь из них.

Такой договор обеспечил бы нам долгий мир с нашими соседями. Беда только в том, что соседние буржуазные страны не хотят такого договора. Они прислали нам ответ, в котором требуют от нас таких условий, на которые мы не можем согласиться. Может случиться, что во время спора мы по какому-нибудь вопросу не сможем сразу договориться с соседним государством. Соседние правительства хотят, чтобы в таком случае спор решал посредник. А таким посред-

Шахтовладельцы сдают.

ЛОНДОН, 4 (ТАСС). Третьего июня английские шахтовладельцы пригласили представителей бастующих углекопов для переговоров об окончании забастовки. Представители углекопов находятся сейчас в Бельгии в гор. Брюсселе, где заседает исполнительный комитет международно-

го союза углекопов. В связи с этим совещание отложено.

Шахтовладельцы хотят предложить углекопам возобновить работы при условии сохранения прежней заработной платы, но увеличения рабочего дня до восьми часов.

Очередное предательство меньшевиков.

Увеличилась добыча угля в Германии.

ЛОНДОН, 4 (ТАСС). В связи с недостатком угля в Англии многие заводы стали переходить на нефтяное топливо. Англия стала закупать больше количество угля в Германии. В связи с этим добыча угля в германских шахтах увеличена.

Германские меньшевики поставили прекратить помощь английским углекопам. Этим объясняется усиление добычи угля в Германии, а также то, что каждый день в германских портах грузятся углем для Англии много пароходов.

Рост коммунистической партии в Англии.

ЛОНДОН, 4 (ТАСС). Выяснилось, что во время забастовки в английскую коммунистическую

партию вступило много новых членов, в общем около двух тысяч человек.

Волга смыла девять тысяч посева.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Нижегородской губернии разливом Волги смыто свыше девяти ты-

сяч десятин посевов. Крестьянам выданы семена для пересева полей.

Полное примирение Пилсудского с фашистами.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Польше в гор. Познани, где собрались все противники Пилсудского, сейчас в связи с примирением между Пилсудским и фашистами наступило успокоение. Фашисты оставили мысль о борьбе против Пилсудского и реши-

ли подчиниться правительству, отменив введенное в Познани военное положение.

Бывший польский военный министр Мальшевский арестован Пилсудским и посажен в Виленскую тюрьму. Мальшевский обвиняется в наемничестве.

Восстание крестьян в Белоруссии.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В той части Белоруссии, которая находится под властью Польши, начались волнения среди крестьян-белорусов в Крестьяне деревни Малушицы, Несвижского уезда,

вооруженные топорами, косами и вилами напали на участок. Провизшла кровавая стычка. Много крестьян арестовано. Такие же нападения произошли и в других частях уезда.

ником может быть только другое буржуазное государство. Оно, конечно, никогда не приедет в нашу пользу.

Кроме того Финляндия, Латвия и Эстония заявляют, что они по-прежнему будут подчиняться Лиге Наций. А Лига Наций, это—объединение буржуазных государств. Она может каждого своего члена заставить выступить с оружием против любого государства. Для этой-то цели Англия, Франция и другие крупные буржуазные державы и создали Лигу Наций.

Если же они могут на нас напасть в любой день по приказу Лиги Наций, то и договор о ненападении не будет иметь никакой цены. Кроме того Финляндия, Латвия и Эстония хотят,

чтобы мы преследовали в СССР революционных борцов, которые спаслись из этих стран, и запрещали им заниматься революционной деятельностью.

Такие условия для нас совершенно неприемлемы. Мы будем настаивать, чтобы правительства соседних стран серьезно отнеслись к нашим миролюбивым предложениям. К сожалению, все эти мелкие страны не самостоятельны. Они получают мелкие податки от Англии или Франции и должны их слушаться. А Англия особенно старается о том, чтобы окружать нас врагами. Она и делает все возможное, чтобы держать наших соседей в подчинении и при случае использовать их против нас.

Сегодня в парке воскресник. Начало в 9 ч. утра. Все на воскресник!

О снижении розничных цен.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В высшем совете народного хозяйства Советского Союза обсуждался вопрос о розничных цен в кооперации. Розничные цены объясняется тем, что товары попадают из государственных заводов в кооперативы не непосредственно, но при помощи целого ряда посредников. Кроме того,

некоторые кооперативы повышали цены на товары для того, чтобы увеличить свою прибыль. Совет народного хозяйства постановил ходатайствовать перед правительством об издании декрета о немедленном понижении кооперативами, а также государственными торговыми организациями розничных цен на десять процентов.

К борьбе за оздоровление рынка.

„Правда“ в передовой указывает, что несмотря на всю очевидность громадного хозяйственного значения борьбы за нормальные розничные цены, несмотря на усиленное внимание этой кампании со стороны партии и печати, мы не можем все же похвастаться большими достижениями в этой борьбе.

Между тем на пороге нового урожая соотношение цен сельскохозяйственной и промышленной продукции будет играть сугубо-важную роль в структуре развития народного хозяйства весь предстоящий год. Оттого, сможем ли мы в оставшийся короткий срок добиться решительных успехов в действительном преодолении высоких розничных цен, в весьма значительной степени зависит та цена, которая установится на продукты сельского хозяйства и зависит наш экспорт, наша эмиссия и вообще все развитие хозяйственной жизни.

Поняв, что окончательно ликвидировать пробел между розничными ценами и промышленными до уровня покупательного спроса населения.

Поэтому дальнейшие усилия в

области увеличения продукции и проведения твердого режима экономики в области производства есть важнейшая и основная задача госпромышленности.

Но наряду с этим наша кооперация и госторговля должны в кратчайший срок перестроиться в направлении обязательного снижения наценок, уменьшения издержек обращения и сокращения числа посреднических звеньев, чтобы розничная цена на продукты была, безусловно, реально снижена. К изживанию дезорганизации рынка должен быть привлечен частный торговый капитал. Мы больше заинтересованы в применении частной торговли в рамках, которые мы наметим, нормальными размерами прибыли, чем той роли частника, когда он, заполняя хвосты очередей и бросая из одной области оборота в другую, создает нам значительное затруднение.

Только используя все факторы, ведущие к сжатию опторозничных ножиц, партия сможет создать необходимую обстановку для возможности повести народное хозяйство под знаком индустриализации, указанным четвернадцатым съездом.

Мосьцицкий „закрепил“ свои полномочия.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Четвертого июня новый польский президент Мосьцицкий принял присягу на верность государству. Временное польское правительство, назначенное после переворота, сложило свои полномочия. В скором времени будет создано новое правительство.

Иностранные рабочие пиццевики в Ленинград.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Четвертого июня в Ленинград приехала делегация иностранных рабочих—пиццевиков, приглашенных на всесоюзный съезд пиццевиков в Москве. Иностранная делегация осматривала Ленинградские конфектные фабрики, после чего выехала в Москву.

21 тысяча коллективных хозяйств.

МОСКВА, 4 (РОСТА). На проходящем в Москве съезде представителей обществ крестьянской взаимопомощи был сделан доклад о положении сельской кооперации. К концу прошлого года в сельские кооперативы входило пять с половиной миллионов крестьянских хозяйств. Создается много крестьянских кооператив-

ных артелей для продажи молока, табаку, посева свеклы, картофеля и т. п. Число коллективных крестьянских хозяйств прошлым летом достигло двадцати одной тысячи.

В докладе было указано, что общества крестьянской взаимопомощи должны оказывать кооперации самую деятельную поддержку.

Выпускается 2-й Крест. Заем.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В скором времени правительство Союза выпускает второй государственный заем на сумму сто миллионов рублей. На каждый рубль займа правительство будет платить владельцу облигации восемь процентов ежегодно.

Рекордный полет планера.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Германии в гор. Кенигсберге летчик Шульц продержался в воздухе на планере (аэроплан без мотора; который парит в воздухе), девять с половиной часов. До сих пор никто из летчиков не мог так долго держаться на планере.

По Советскому Союзу.

Путиловский завод будет выпускать части для тракторов.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В скором времени Путиловский завод в Ленинграде приступит к изготовлению запасных частей для тракторов. Завод усиленно готовится к новому производству.

Экспедиция Академии Наук в Монголию.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Сегодня из Ленинграда выехала в Монголию большая экспедиция Академии Наук, которая произведет всестороннее изучение этой еще мало исследованной страны.

Хорошее состояние посевов на Украине.

МОСКВА, 4 (РОСТА). За последние дни на Украине стоит теплая погода, проходят небольшие дожди. Озимая рожь и пшеница хороши. Ранние зрелые всходы прекрасно.

По Сибирскому краю.

Новая группа писателей.

НОВОСИБИРСК, 3 (СИБРОСТА). На Дальнем Востоке организовалась группа писателей, вошедшая в сибирский союз писателей. В союз вступают также группы Ваип: Иркутская, Томская и Семипалатинская и отдельные писатели Челябинска, Кургана, Петропавловска. Таким образом, союз писателей объединит всех писателей Сибири в ее географических границах.

Недочеты политпросветработы в Сибири.

НОВОСИБИРСК, 2 (СИБРОСТА). В беседе с сотрудником Сиброста Зам. Зав. СибОНО сказал: «В Сибири особенно остро дает себя чувствовать организационная неформальность политпросветов на местах. С огромным трудом закрепляется постоянный деревенский штат политпросветработников. В ряде округов Сибири удалось добиться частичного закрепления этих работников (Омск, Иркутск), но в большинстве на местах постоянная перемена и переброска этих работников продолжаются. Например, в Барабинском округе работники переменялись за пять месяцев в

Комитет по овцеводству.

МОСКВА, 4 (РОСТА). При народном комиссариате земледелия РСФСР создается особый комитет по овцеводству, который будет вести развитием овцеводства и удовлетворять нужды крестьян-овцеводов.

Наступление засухи в Татарской республике.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Татарской республике наступила засуха. Влага в почве мало. Хлеба на полях тощи.

В Костромской губернии в связи с засухой начались частые лесные пожары.

Небывалый ураган в Грузии.

МОСКВА, 4 (РОСТА). По всей Грузии проходят сильные грозы и ливни.

Вблизи Батума прошел небывалый ураган, сопровождавшийся градом. Град продолжался три часа. Совершенно уничтожены кукурузные и табачные поля.

52 районах. Естественно, что каждый работник не успевает ознакомиться с работой в одном месте, как его перебрасывают на другое. Это сводит нанет всю работу по подготовке и подбору работников.

Сибири в средствах на политпросветительную работу совершенно не нуждается (14 проц. всего бюджета Сибири на ОНО), но средства эти тратятся не всегда умело. Количество затраченных денег зачастую не соответствует качеству сделанной работы.

Волны в Сибири.

НОВОСИБИРСК, 3 (СИБРОСТА). В Сибири отмечается не обычное развитие хищного зверя. По числу погибших голов скота Сибирь заняла первое место (свыше 23 проц. общего урона по Союзу). Средний размер гибели скота на волюта по Сибири—726 голов, тогда как в средних областях,—в Уральской—202, в Киргизии—445, на Дальнем Востоке 156 и т. д. Половину похищенного скота составляют овцы.

Денежный урон скотоводства от хищников по средним ценам для зимнего и летнего периода исчислен по Сибири почти в 3 с половиной миллиона рублей (Казакстан—2.500.000, Дальний Восток—243.000). В эту цифру не

Касса взаимопомощи Рабрпоса.

Неоднократные попытки бюро кассы собрать членов для отчета перед членами кассы не приводили ни к каким результатам; на вызов являлось 1—2 проц. и только лишь после опубликования в „Кузбассе“, 4 июня явилось 18 человек и были произведены выборы бюро и ревизионной комиссии.

Из доклада бюро кассы выяснилось, что члены кассы не обращают ни малейшего внимания на работу бюро кассы и имеют связь с бюро только лишь, когда нужно получить ссуду, а о возврате ссуды напрочь забывают. Выяснилось, что ревизионная комиссия ни разу не сделала ревизии, несмотря на неоднократные приглашения бюро.

Заслушав доклад бюро, собрание в своей резолюции признало работу бюро вполне удовлетворительной, а ревизионная комиссия поставила на вид ее бездеятельность в прошлом, а также неявку на перевыборное собрание.

Собрание пунктом 3 резолюции постановляет о необходимости произвести перерегистрацию членов кассы для точного учета, вместе с тем принять решительные меры к сбору возвратной ссуды вплоть до передачи дела по взмисканию в судебные органы.

Членам кассы необходимо подтянуться и быть активными членами, а не только получателями ссуд.

Свой.

Тяжелая потеря.

(Вместо объявления).

Члены кассы взаимопомощи Рабрпоса, бывшие на собрании 4 июня в школе № 3, извещают не бывших на таком члене кассы о потере дорогой незабвенной ревизионной, ничего не работавшей, комиссии, которая не явилась на перевыборное собрание для доклада, и с октября прошлого 25 года не сделавшая ни одной ревизии бюро кассы.

Нашедший комиссию и сдавший в архив „бездеятельности“ (под квитанцию, так как это ценность) получит вознаграждение от любого члена кассы на семейку.

Родственник.

У железнодорожников.

И себе хорошо и другому не худо.

(См. Арлюк).

Во втором околке мастер Миронов обманывал рабочих. Вместо девяти фунтов керосина, по норме, на казарму он выдавал пять фунтов. Рабочий Пирогов Григорий об этом заявил охране труда на ст. Арлюк. Охрана труда и местком ничего не сделали. Узнал мастер о „доносе“ и отстранил Пирогова от работы, ни с кем не согласовав этот вопрос. Снять удалось очень легко. Ма-

стер Миронов написал в контору участка, что Пирогов не работает, а там, не разобрав подробно в чем дело, согласился снять.

Однако, Пирогов будучи святым в декабре прошлого года с работы и не работая до февраля этого года, получал зарплату и с перевыработкой.

Интересно знать, как это мог мастер Миронов так устроить—привыкнуть к преступлению и удовлетворять своего врага?

Юнкор.

Спит на работе.

Помощник машиниста ст. Кеморова Коврига в конце мая в пьяном виде дежурил на маневровом паровозе. Полез он подгрести уголь в топку и уснул на тендеде. Машинист думал, что он свалился с паровоза, но он спокойно почивал.

Шапка.

Еще о сплавицах.

Сплавицы леса плывут по р. Томи 100 и 200 верст в ненастную холодную погоду и некоторые без куса хлеба приплывают на плотнице АИКа № 4. Тут их десятки волют за нос по пять и шесть дней. Приемку леса производят по сорту людей, а кто им не понравится, то беда—хочет друг за другом, как журавль с цаплей и не найдут нигде конца.

У сплавщиков леса.

Надо бы бросить игру в прятки.

Кузнецкие сплавицы доставляют лес АИКу по 4 руб. с куба. Сейчас сплавицы с лесом прибыло сюда 60 человек. Ходят по берегу, мерзнут и не могут найти себе временной квартиры. В бараки их почевать не пускают,—не разрешено. Лесной отдел АИКа об этом не заботится.

Сплавицы не раз обращались в правление АИКа, просили выдать им зарплату, а там отвечают:

— Погодите, денег сейчас нет! Идите в земуправление!

Приходят в земуправление, там говорят,—мы денег вам выдать не можем, идите в АИК. Такая история тянется несколько дней, а сплавицы мерзнут на берегу. Кто-то должен обратить внимание.

Сплавиц.



Дугалган*).

Рассказ Харда.

У бурята Борхи дочери исполнилось 5 лет. Борхи был рад, так рад, что решил совершить дугалган. Пусть великий Бурхан пошлет здоровья маленькой Шодон, пусть она растет такой же веселой и пусть она живет долго-долго.

Борхи сидел в воичей юрте и ласково смотрел на маленькую Шодон, которая перегрела золу в полустывшем огне и тоновым голосом щебетала:

— Халун—халун. Хазаха**!

— Хазаха, бацаган, хазаха***), — говорил Борхи и смеялся, когда Шодон схватила горячий уголек, обожглась и убежала к стене юрты.

Рад Борхи. Рад, что у него дочь хорошая.

Дугалган... дугалган... дугалган...—сверлило в голове Борхи.

Изредка набегали мысли о расходах. Дугалган съест не один десяток баран. Дугалган съест самую хорошую кобылу. Но радость победила. Борхи был рад. Он выбежал из юрты, шлепнув на ходу Шодон. Около юрты, у вбитого в землю кола стоял оседланный конь—пугливый монгол. Захрапел, забился монгол, когда Борхи стал отвязывать его от кола. Но Борхи был хороший чаевник. Накинув поводья на шею коня, Борхи лоскутом метнулся в седло и сдвинул бока монгола ногами. Рванул конь, на дыбы поднялся, задом бьет, а Борхи хлещет его нагайкой и смеется. Неспokoйный монгол кинулся с дыбов и понес своего хозяина по степи ровной, широкой. Мелькнул двор из жердей, мелькнула юрта соседа, шаркнулся в сторону табуны коней и Борхи уже скачет по едва заметной тропинке туда, где прячется за синеватыми горами солнце, где живет старый мудрый шаман Урбактан.

Урбактан—великий шаман. Урбактан с самим всемогущим Бур-

ханом разговаривает запросто. Сильный, могучий Урбактан. Живет он в улусе Гуран-Эбур, в хорошем пятистенном доме.

Урбактан сидел на лежанке около печи и в вывернутой рубахе ловил вшей. Жирные они, круглые, скатывались на пол и тогда великий шаман ползал по полу и давил их ногтем. Задавит великий одну и смеется, закатится хриплым смехом.

— Доржэшка!—закричал великий.

Из соседней комнаты выскочил молодой бурят.

— Скреби спину!

И Доржэшка принялся скрести ногтями спину великого, покрытую гнойными струпами.

В это время к дому под'ехал Борхи.

Доржэшка первый заметил Борхи.

— Приехал к тебе!

Урбактан скоро-скоро стал одеваться, а Доржэшка вышел из дому передать волю великого ожидавшему Борхи, который при виде служителя согнулся, как осочива в ветер.

— Великий Урбактан разгоняет злых духов онгонов. Ты жди!

Борхи стал ждать, трепеща от одной мысли о свидании с шаманом, который с самим Бурханом запросто.

Долго ждал Борхи. Успел передумать все: и какую он кобылу, и сколько баран зарежет, и сколько баран даст великому, и сколько тарасуна*) заготовит, и кого позовет в гости.

— Шодон теперь спит... вспомнил Борхи и в это время его позвал Доржэшка.

Осторожно ступая, Борхи вошел в дом и упал на колени. Великий бегал по комнате, дику вытаращив глаза, и махал ушкайкой**).

— О, великий шаман! Не мешай ли тебе разговаривать с всемогущим Бурханом?!—закричал Борхи.

— Чего тебе нужно, пес?!

— Дочери моей Шодон, моей хорошей веселой Шодон исполнилось пять лет! Я хочу дугалган!

Великий закружился быстро-быстро, упал и долго лежал неподвижно. Борхи тоже лежал ничком, боясь шевельнуться.

— Как только четыре раза солнце подымется—я приеду!—прохрипел великий.

Борхи был рад, что его не растерзали злые онгоны. Борхи стал скоро на четвереньках выпячивать в дверь, боясь взглянуть на великого. А когда выполз из дому, бегом бросился к коню,

*) Водка приготавливаемая из молока.

**) Шкура зайца.

вскочил и, дику заревев, помчался домой.

Дугалган... Дугалган... Дугалган...

Четыре раза* солнце подымалось из-за реки и четыре раза скрывалось за синеватыми горами. И когда солнце поднялось пятый раз, к юрте Борхи начал съезжаться соседи.

Вот в степи со стороны реки замаячил всадник—это едет старик Вальбурув. А там от синих гор движется по широкой долине комочек—это молодой Цыренов.

Скоро около юрты толпилось до двух десятков гостей. Ждали великого Урбактана. Молодые лезли на городьбу, прислонив ладони к глазам, всматривались в синюю даль.

Кругом степь, поросшая невысокой травой. По степи бродят табуны коней, баран, кричат жаворонки, поднявшись высоко-высоко и солнце, пятое солнце начало припекать.

Вдруг закричал молодой Цыренов.

— Едет! Великий едет!

Как вороны обленили городьбу и впились в две маленькие точки, быстро отделившиеся от горы.

Точки приближались. Скоро можно было видеть двух всадников, из которых в первом не

*) На границе с Монголией есть бурято-монгольская республика, населенная бурятами (народность, родственная монголам). Среди бурят существует обычай совершать молебны за здравие. Молебен (дугалган), совершается шаманом.

**) Горячо, горячо. Укусит!

***) Укусит дочь, укусит.



Хозяйственники, пишите, что вами сделано по заметкам рабкоров.

Необдуманное выступление в печати.

(Кемрудник)

Очистка зунфа кочегарки Центральной шахты еще до передачи рудника в ведение АНК'а стоила тридцать пять упряжек. В 1925 году очистка этого же зунфа проведена за двадцать четыре упряжки, а тов. Волчек в "Кузбассе" № 122 от 29-го мая этого года пишет, что он давал только двадцать упряжек—по шесть упряжек на брата. Оказывается, что он изрядно ошибся. Как говорят кочегары, чистившие зунф, дело обстоит иначе.

В этом году очистка зунфа выполнена за 26 упряжек лишь потому, что в прошлом году зунф очищен скверно. Поглатило две лишние упряжки удаление гравия, ломка забора и загаживание его вокруг зунфа, этого

в прошлом году совершенно не было.

Теперь, когда тов. Волчек оставил должность заведывающего хозяйством, стал соблюдать экономию. Когда же сам тов. Волчек разбрасывал упряжки, то это он не замечал. Например, работавший у тов. Волчек слесарь Втюрин очень часто уезжал вместо работы на охоту, а упряжки ему шли. Попытка т. Волчек замарать кочегаров в преступном отношении к производству не выдерживает критики. Завоевать себе таким выступлением в печати авторитет ему не удастся—это дешевый способ и им воспользоваться способен не каждый.

Кочегар Центральной шахты.

Заупрямился и дело портит.

(Ленинск.)

В прошлом году, в июне, пожарная команда Ленрика ездил на пожар барака № 70. На пожаре пожарник Кошкарёв сломал ногу. В больнице на излечении пролежал два месяца и после из пожарной был уволен. До мая этого года он получал из страховки пособие, но потом ему отказали. Страховка просит копию с акта о несчастном случае, а акт у бригадистера Бабкина,—получать на копию, на подлинника пожарник не может.

Благодаря самодеурству Бабкина на пожарник Кошкарёв без средств. Возбудить ходатайство о пенсии не может—нет документов. Выгнать бы Бабкина хорошеенько нужно за самодеурство.

Рабочий.

„Некоторым“ очень просто.

(Ленрудник)

Заведующий квартирным отделом рудника рабочих, работающих на руднике по году и больше, не имеющих казенных квартир, утешает одним: —квартир нет. Наряду с этим есть такие случаи: просят рабочий собствен-

ный дом и через два-три дня уже в казенной квартире. Просто для некоторых оказывается получить квартиру.

Такое явление явно ненормально. Ван.

Даешь карбитку!

(Ленрудник)

На рудник прислали около 600 штук ламп-карбиток и такое же число фуражек, для прикрепления к ним ламп. Шахтеры были рады, как никогда. Они хорошо знали, что с карбиткой в шахте работать гораздо удобнее. Карбитка сравнительно мало выделяет газа, в этом ее преимущество над лампой „Вольфа“.

Лампа-карбитка больше дает световых лучей, чем другие. Но вот, к великому сожалению, карбитки-то имеются, а работаем с лампами „Вольф“, ввиду того, что карбитку нет уже три месяца.

Рудоуправление, даешь карбитки! А Г С.

Через край хлебает.

(Химзавод)

На квартиры рабочих развозят совершенно негодный уголь. Рабочие отказываются. Все же завкаптарным отделом тов. Мгиленский заставляет возчиков, не смотря ни на какие протесты

шаман, поднялся с земли и ушел в юрту.

Началось пьянство. Маленькую Шодон посадили рядом с шаманом и заставили пить тарасун из круговой чашки. Маленькой Шодон пришлось выпить после шамана. Бойтесь Шодон страшного шамана, убежать хочет, но он ее крепко крепко держит за руку и глядит по голове.

Борхи был рад.

Немного прошло дней. Шодон заболела. На теле появилась сыпь и язвы гнойные. Шодон не могла смеяться и всякий от нее отворачивался. Что только не делал Борхи. И лам возил, и шестунов, и шаманов. Ништо не помог. А Шодон становилась все хуже и хуже.

Долго болела Шодон.

И раз, когда солнце, свершив свой дневной смотр, начало прятаться за синеватыми горами—Шодон умерла.

Волком взвыл Борхи. Бегом выбежал из юрты, сел на коня и бесцельно поскокал в степь. Скачет по широкой степи Борхи, шапка с головы у Борхи слетела, полы тырлыка хлещет степной ветер, а Борхи бьет пеганого монгола, глядит остановившимися глазами куда-то в даль и тихо шепчет: Дугалган... Дугалган... Дугалган...

Хард.

рабочих, уголь свалывать. За вторичный отказ, или даже попытку к отказу он грозит выселением из квартиры. Завком на это нужно обратить внимание. Зоркий.

Перевыработку зарезжили.

(Химзавод)

В ректификации за май не провела за ночную сверхурочную работу. По договору полагается ночная смена 5 часов, а рабочие работали полных шесть. За перевыработку в ночной смене не получили. С октября прошлого года ночная перевыработка засчитывалась, а сейчас, повидимому, режим экономии подействовал. Перевыработку так и зарезжили.

— Сейчас, знаете ли, со сверхурочными борьба и по договору они не предусмотрены, ну и получаете столько, сколько проработали фактически, да еще мы неужели не замечаем, чтобы переплаченные часы за прошлые восемь месяцев скостить с вашего счета,—утешает рабочих табельщик Вешкурев.

— Сделали мы ошибку, допустив сверхурочную оплату, но теперь будем поправлять,—говорит все он же.

— Не знаем, как вы поправите ошибку,—говорят рабочие,—по договору наши гроши проценты не должны, вот бы только завком нажал хорошеенько.

Рабочий.

За счет зарплаты экономят.

(Химзавод)

В электро-станции ремонтная артель рабочих и раньше зарабатывала меньше всех остальных цехов. Так было при бешеной сверхурочной работе и сдельщины.

В среднем в месяц зарабатывали 35 рублей. Недавно еще хуже стало.

Сменились главки электро-станции и ввели новый порядок. Сверхурочные и сдельные работы запрещены, якобы, они нарушают режим экономии.

С первыми—сверхурочными соглашаться можно, но со вторыми—сдельными работами—ни в коем случае.

Экономить за счет заработной платы, а у нас вышло так, никто не имеет никакого права. Никак же это так.

Рабочие поговаривают об уходе на работу в другие цеха.

С.

Урод в нашей семье.

(Кемрудник)

31-го мая ученики горпромуча работали на обвале около пожарной команды на засынке ям. Три человека выкатили сто двадцать тачек. Сначала все шло хорошо. Потом одному из учеников, Семин, братову, вздумалось схитрить. Он отыскал где-то старый ящик, свалил его в яму и присыпал землей,—даешь за тридцать тачек.

Если все ученики так будут относиться к работе, то вместо хороших квалифицированных рабочих из них выйдут квалифицированные лодыри.

Свой.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

На заводах и рудниках.

Охрана, труда помоги!

(Ленрудник)

В „Кзубассе“ уже писалось, что на Емельяновской шахте, в Болдыревском пласте, в первом коренном штреке, нужен ремонт. Ремонт так и не сделан. Огнива ломаются. Во время подкаты вагонов может быть обвал, который раздавит лошадь и ковогона. „Охрана труда, предупреди несчастствие“!

Ванюха.

Приберите.

Возле водокачки Химзавода валяются части от машины центробежки. Они выброшены при ремонте, как запасные и теперь ржавеют.

Небрежный.

Дует сквозняк.

(Химзавод)

В баше Химзавода окна побиты и двери ни одна хорошо не закрывается. Когда моешься в баше, ежеминутно боишься, что прохватит сквозняк и сляжешь в по стель.

Небрежный.

Из пустого в порожнее.

(Химзавод)

В складе электро-станции всю зиму не хватало нужного материала. Последнее время кладов-

щик учел недостаток и материалом запасился.

Однако, новая администрация мастерской нашла не нужным держать на складе запас материалов на месяц. Отправили все на склад № 1 (Кемеровский рудник), или иначе—перелили из пустого в порожнее.

Получали материал—время тратили, перевозили—гоже; словом шесть рабочих дней забыты напрасно.

Через две недели материал потребуются. Его нужно будет по лучать снова и опять затрата рабочей силы.

Как это не учла администрация, что так делать только могут люди, не считающиеся интересами производства.

Свистулькин.

Машина „пригодилась“.

(Гор. Щегловск)

На берегу реки Тома, в полу разрушенном сарае, стоит хорошая паровая машина. Исправные части машины некоторые „добрые люди“ прибрали к рукам из остального сделан курятник Центральной регулиатор паровой машины служит курам на сестом.

Оса.

Рабкор о своих заметках.

Учитесь, рабкоров, как нужно заканчивать свою заметку удовлетворять общественное мнение.

По моей заметке о фильтре на Химзаводе приступили к ремонту стенок фильтра, так что сейчас вода не будет разливаться по дороге и мимо проходящие граждане избавятся от газо-ядовитой вони.

Ящики для грязной одежды мотористов делаются под турмой коксовых печей. Осталось только привернуть шалнерь. Скоро семьи рабочих избавятся от неприятных запахов, разнесимых мотористами со спецодеждой.

На коксовых печах 8-й и 9-й путь соединены для автоматической подачи вагонов под кокс. Задержки в погрузке встречаются и будет. Соединение путей дает несколько сот рублей экономии.

На коксовых печах водомер сделан новой конструкции. Мотористы под турмой лишней раз на турмы бегать не будут. Количество воды в водомере определяется через электрический прибор на водокачке.

Рабкор.

На щегловском базаре.

Крышка шкуросдирателям.

Как только выйдете по Барнаульскому переулку на базарную площадь, вашим глазам представится, замечательнейшее своими товарами, начало толкучки. Здесь есть много всяких книг до потопного времени, рядом с ними лежит изданный молью синька бывшего видундьяра и много других подобыных вещей. Тут же рядышком лежат обломки железа, замки и ботанки, прикрытые доскою, на которой начертано: „торговля разными товарами Ушакова и Ко“.

Вы разве в магазине теперь не торгуете, спрашивает подошедший владельца отбросов.

— Не хватило силушки, Кузьма Федорович, финотдел меня очень поупал непосильными налогами. Яблался я на их „незаконное действие“, но сам знаешь... Кузьма Федорович, не наше время, не наши люди, ничего не вышло.

— Плохо, плохо.

Солнце ярко освещало буквы новой вывески над магазином и, как-бы взлевалась над старым хозяйном, смотрели ему в лицо: „магазин Кемеровского ЦРК“.

Не домораживают.

— Дяденька наклади на тли копеекн моложенова.

— Сейчас, сынок, сейчас. Изволь...

— Дяденька, пошто мало?

— Видишь, сынок, жара какая, оно ведь тает. Ешь скорее пока совсем не растаяло.

Остался с „кузьминой матерью“.

— Я не продавала и не меняла, а с пьяным можно сделать что хочешь. Раз я сказала выпрыг, значит выпрыг и возьми своего коня назад.

Мало ли, что вы с пьяным можете сделать, а я не дам, конь мой,—развзывая чересседельник говорит женщина.

— Маттррена твою в богорлицу,—подкочил муж с поднятыми „мерами воздействия“. Жена отбегает в сторону.

— Собака брешет, брешет а как увидит волка—в сторону отбегает,—подтверждают другие.

— Да он хуже волка-то.

— Замолчишь, Маттррена, я покажу тебе „Кузькину мать“.

Цыгану жалко расстаться с конем, купленного за полцены у пьяного, он садится в телегу и едет.

— Лицемер, кричит Матрена,—толкая ногою свалившегося мужа, изрыкающего от самогонного удовольствия.

А. Билевский.

Краснополянцы.

В 12 верстах от ст. Топки и 25 верстах от Щегловска расположены две коммуны „Зародыш“ и „Красная Поляна“. Если первая не представляет из себя сейчас особого интереса, то вторая наоборот заслуживает его и не даром пользуется авторитетом среди населения ближайших сел. Есть ли потребности в совете, как получить хороший урожай даже на плохой почве; интересуют ли крестьянина вопрос, как построить выгодную культурную пасеку; думают ли население завести ценную породу скота: корову, овцу, свинью и т. д.; надо ли прибрести улучшенные семена на осев, — все это желающий найдет у краснополянцев или в виде совета, а иногда получает конкретное содействие. Самый богат коммунистов имеет много хорошего. И не даром в коммуне ежедневные гости, больше всего крестные крестьяне. Встреча и разговоры самые теплые и душевные.

Небедная коммуна имеет много недостатков, зато славна коллективным дух и сильна заинтересованностью в своем хозяйстве.

Коммуна имеет до 400 десятин земли. В обработке на 26 год предполагается использовать до 0 десятин, из них десятин 10 на осевы корнеплодов и прочих культур, 25 десятин на посевы истощенных зерном пшеницы НОЭ, десятин 20 овса и т. п. Все имущество оценивается в 8 тысяч рублей. Есть рабочего скота 20 голов, рогатого — 43, маляков — 11, другого мелкого скота до 80 голов.

Из инвентаря — 3 сенокосилки, 1 моповязка, 1 куколотборник, 1 вилка, 1 молотилка, плугов — 6 шт. т. п.

Имеется хорошо оборудованный маслозавод, выпускающий до 0-25 пудов в месяц. В коммуне была школа по ликвидации неграмотности на госбюджете. Окношколу в числе других 6 человек взрослых. Была за зиму школа передвижка. Все почти коммунисты посещали ее аккуратно и ею остались довольны.

Имеется небольшой клуб, со сценой, где комсомольцы ставят спектакли. В клубе же проводятся собрания, беседы, читки газет и т. п. В коммуне из всех 6 человек населения работоспособных не более 20 человек, жен-

щин — 18 человек, остальные дети подростки да старые. Имеется ячейка комсомола, насчитывающая в своих рядах до 12 человек. Во всей жизни коммуны, в создании ее авторитета, устойчивого хозяйства, — передовыми идут коммунисты и члены ВЛКСМ.

За время с 1920 года много бед и лишений перенесли коммуны. Приехали на место. Кругом лишь степь, покрытая редким березняком да небольшой ручеек воды. Начав жить под деревом (оно и сейчас охраняется коммунарками), произвели постройки многочисленных служб, скотного двора, дома для жилья, маслозавода, кузницы, а где прежде еле заметен был ручеек, загородили дорожку — плотина и мельница, выпускающая в день до 40—60 пудов. Мельник обслуживает нужды и крестьян ближних сел.

Коммуны сейчас заняты мыслью о постройке одного большого дома — общежития — с комнатами, общей столовой, клубом и т. п. Другие постройки мыслятся использовать под службы.

Хлебофуражем коммуна обеспечена вполне до нового урожая. Ячейка ВКП(б) КСМ пользуются большим авторитетом и служат примером во всем.

Особенным авторитетом не только среди коммунаров, но и далеко за пределами коммуны, пользуются И. П. Лесников — лучший пчеловод на пасеке ОКРЗУ. Он, получая жалование, все отдает его в коммуну да кроме того не мало работает и сам в коммуне.

Во всей коммуне поражает в первую очередь поголовное „безбожие“ всех детей, старух, и женщин и мужчин. Отсутствие ссор, скандалов и т. п., что свойственно даже маленькой крестьянской семье. Недоразумения решаются советом быстро и последнее слово за общим собранием. Каждый старается хоть чем-нибудь да принести пользу и ни одной обиды, недовольства, или лентяйства и т. п. нет.

На глазах краснополянцев развалились жившие рядом с ней коммуны „Муравей“ и „Зародыш“.

Но краснополянцы живут и будут жить примером для многих крестьянских хозяйств, особенно бедноты и советского середняка.

Краснополянцы будут для них маяком и показателем, как жить и работать. С. Федоров.

Пленум Окружкома ВКП (б) созывается на 10-е июня.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1) доклад о работе пленума Сибкрайкома; 2) доклад бюро Окружкома ВКП; 3) о режиме экономии; 4) о предстоящем сельхозналоге и 5) разное.

Явка для членов пленума и секретарей райкомов обязательна.

Секретарь ОК ВКП (б) Иванов.

Зав. общ. отд. Тачков.

Новости науки и техники.

Опыты управления погодой.

На старой башне в Калифорнии (Сев. Америка) на высоте 30 метров, инженер Хейт и Дэвис устроили интересную лабораторию, задача которой — влиять на тучи при помощи электрического разряда. Опыты привели к замечательным результатам. Токи напряжением от 1 до полутора миллионов вольт пропускаются по проводу, подвешенному на 15 тяжелых фарфоровых изоляторах на высоте башни и посылаются в атмосферу с целью сосредоточить проходящие облака и разрядить их в жем. Хейту и Дэвису удалось в течение часа повысить барометрическое давление на 10 миллиметров, и еще через полчаса — вызвать дождь.

Устройство станции сводится к следующему. Двигатель Форда приводит в движение динамо-машину в 2 киловатта, которая вырабатывает до 220 вольт. Через трансформатор этот ток повышается до 12,500 вольт, затем следуют 7 масляных конденсаторов, где ток постепенно усиливается до полутора миллиона вольт. Конструкторы предполагают в ближайшее время перейти к токам еще большего напряжения.

Самый длинный туннель в мире

Недавно закончен в Америке близ Сан-Франциско, соединяющий два озера Флоренское и Гентингтонское. В пять лет (озера отделены одно от другого двумя горами в 750 и 510 метров высоты), пробурован, с помощью всех новейших технических достижений, подземный канал в сплошном граните длиной 21 километр и диаметром в 4 1/2 метра. Работа шла непрерывно днем и ночью. Цель этой грандиозной работы, обещавшейся в 34,000,000 рублей на наши деньги, устройство в Лос-Анджелесе гидро-электрической станции. Флоренское озеро выше Гентингтонского, а потому вода будет стекать в последнее по наклону.

Использование отходов промышленных производств.

Отходы, получаемые при сжигании нечастот, и массы золы, выделяющейся при различного рода промышленных производствах, представляют две категории отходов, которые до сих пор не утилизируются.

Теперь эти отходы начинают находить себе применение, особенно в Англии: из них выделывают кирпичи. Изготовление таких кирпичей весьма несложно. Собираемые отходы измельчаются в порошок, просеиваются через мелкое сито и затем смешиваются с гашеной известью, обжигание которой является в особом механическом приборе. Благодаря дозировке, в результате получается однородная масса, в которой содержится 85% отбросов и 12% извести. Масса эта прессуется в виде кирпичей. На качество их влияет и степень прессования, которое производится медленно, чтобы совершенно удалить воздух, а заключающийся в смеси спрессованные кирпичи просушиваются под слабым давлением (от 2 до 3 кг.) в особых камерах в течение 10—12 часов, после чего сушка продолжается на открытом воздухе. Кирпичи имеют голубовато-серую окраску, напоминающую цвет грифеля, отличаются большой прочностью и слабо притягивают воду, вследствие чего являются столь же пригодным строительным материалом, как и обыкновенные кирпичи.

Смесь.

Леворукость и близнецы.

Чакагский профессор Г. Ньюман дает новое и весьма оригинальное объяснение леворукости, связывая ее с одновременным развитием двух зародышей в утробе матери. Двойни бывают, как известно, от двух причин. Если в половых путях женщины вместо одного яйца появятся два и оба будут оплодотворены, то из них разовьются два отдельных ребенка, которые рождаются одновременно. Такие близнецы не имеют ничего общего друг с другом и могут быть мало похожими, разного пола и т. д. В другом случае двойни получаются от того, что женское яйцо разделяется вскоре после оплодотворения на две части, из которых каждая дает целого зародыша. Этим рода близнецы бывают не только одного пола но похожи друг на друга, „как две капли воды“; она, кроме того, рождаются в одной общей оболочке. При таком положении в составе развивающихся зародышей каждый из них хотя и достигает в конце концов полного развития, но все же носит и некоторые следы своей половинчатости. У одного из них, например, волосы на макушке головы закручиваются в одну сторону, а у другого — в противоположную. Подобное расположение показывают линии кожи на концах пальцев, которые будут не одинаковы, а как бы зеркальными отражениями одного и другого. Точно так же и руки их явятся развитыми неодинаково: один от природы будет „левшой“, а другой — „правшой“. Исходя из этих соображений, Ньюман утверждает, что каждый левша представляет собой одного из пары близнецов, правый партнер которого погиб в утробе матери задолго до рождения на ранних стадиях развития. Предположение Ньюмана подтверждается кроме леворукости еще тем, что у такого левого партнера из пары близнецов волосы на глазу закручиваются по направлению против движения часовой стрелки.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Доводятся до сведения граждан гор. Щегловска, что для скота отведен выгон в следующем месте: вся площадь городской черты, за железной дорогой, по направлению к деревне Иваново, и по эту сторону, от 3го переезда, по направлению к Илешковскому мосту, через реку Искатим.

Коммун. секция горсовета.

Рабочим и служащим Химзавода и Кемрудника предлагается в ближайший срок с 5/VI по 8/VI включительно всем желающим отдать своих детей на площадку написать таковых двоек. Крайне желательна явка одного из родителей вместе с записываемым ребенком. Запись производится от 10—7 вечера в школе 7 милдетки Химзавода и Кемрудника кроме воскресенья.

Комиссия по организации детплощадки.

Снижению цен на товары в розничной торговле.

Основной лозунг „дешевый товар деревне, дешевый хлеб городу“ начинает превращаться в жизнь. Хлебные заготовки в текущую кампанию неудачны были отчасти и потому, что торговые организации не выполняли первой части указанного лозунга — не дали дешевого товара, не дали товара в достаточном ассортименте. Такое положение, естественно, заставило органы государственного регулирования обратить серьезное внимание на такое соотношение вещей, анализировать, исследовать и выявить ненормальности в ценах у государственных и кооперативных организаций. Этот вопрос по предложению Сибкрайвнуторга был проработан на местах по всем округам Сибири, и сгруппированные мнения мест послужили основанием к изданию обязательного постановления Сибкрайисполкома от 14 апреля с. г. о прельных ценах в розничной торговле государственных и кооперативных организациях.

Для характеристики прежних цен на группу мануфактурных товаров, продаваемых в государственной и кооперативной рознице в гор.

Щегловске до установления прельных (называемых) цен обязательным постановлением Сибкрайисполкома.

Наименование товаров.	нацен	
	в рознице	в коопер
Ситец Тверск.	29,6	35,0
Оксфорд односторон.	30,04	36,2
Оксфорд Тверск.	31,0	38,1
Таульденор. Владимир.	30,0	32,5
Гарус Тверск.	30,4	32,6

Из указанных данных видно, что средняя наценка по рознице достигает 30 проц., а по кооперации — 35 проц., при этом, в настоящее время прельная наценка на хлопчатобумажную мануфактуру в городе в 28 проц. Таким образом, по государственной рознице наценки превышают установленные на 2 проц., а по кооперации на 8 проц.

Наценки и наценка исчисляются от цены треста. Для Кузнецкого округа, который отнесен ко 2 му поясу, установлены, как и для других округов Сибири, предельные наценки на следующие товары:

- По хлопчатобумажной мануфактуре, ниткам для городов — до 28, и для сельских местностей — 31 проц.
- По хлопчатобумажным грубым шерстяным и комбальным тканям до 25,5 проц. для городов и до 27 проц. для сельских местностей.
- По сахару для городов — песок до 12 проц. и рафинад до 10 проц., а для сельских местностей, удаленных на расстоянии до 100 верст от ближайшего города или станции желдорго — на песок до 14 проц. и рафинад до 12 проц. Для местностей удаленных более чем на 100 верст, наценка устанавливается на песок до 16 проц. и рафинад до 13 проц.
- По керосину для городов до 19 проц. и сельских местностей 22 проц.
- По металлам и металлоизделиям наценки должны быть следующие:

	в городах.		в сел.	
	до 100 верст.	до 200 верст.	до 100 верст.	до 200 верст.
По железу кровельному	50%	62%	50%	62%
„ сортового	65%	81%	65%	81%
„ листовому	57%	71%	57%	71%
„ (котельному)	40%	46%	40%	46%
Гвозди провол.	47%	56%	47%	56%
Посуда чугунная и печное литье	55%	63%	55%	63%
Посуда эмалир. (железн.)	35%	36%	35%	36%

К указанным предельным наценкам для местностей, расположенных более чем на 100 верст от ближайшей их базы, допускается дополнительная надбавка до 2 проц.

Указанные наценки по пяти вышеозначенным родам товаров необходимо в срочном порядке провести в жизнь торговым государственным и кооперативным организациям. До настоящего времени, несмотря на важность быстрого приведения в жизнь указаний, утвержденных Сибкрайисполкомом, торговыми организациями округа сделано еще весьма мало.

Окружному регулирующему органу — внутрторгу предстоит принять самые решительные меры к точному выполнению постановления Сибкрайисполкома, для чего проверить места через свой аппарат, а также всем РИКам Окрисполкомом предложено проследить за скорейшим применением торговыми государственными и кооперативными организациями округа утвержденных Сибкрайисполкомом наценок на товары.

Полоса установления твердых наценок на некоторые товары началась, но осталось еще много товаров, которые ждут своей очереди и в недалеком будущем, в очень близком, наценки на другие товары твердые, предельные будут установлены. Анисимов.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.
Заблаговременное возобновление подписки — залог бесперебойного получения газеты.
ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ с 9 до 3 ч. в конторе редакции.
Спешите подписаться!

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.
 О перемене адреса необходимо сообщать в контору редакции **ТОЛЬКО ПИСЬМЕННО, ИЛИ ЛИЧНОЙ ЗАЯВКОЙ В КОНТОРС. РЕДАКЦИИ.**
Тряпку чистую покупает ТИПОГРАФИЯ
 Изд. газеты „Кузбасс“.
 Гор. Щегловск. Типография Издательства „Кузбасс“.